



社区微创投激发公益项目大力量

一次投标会,12项公益服务找到投资人

5月22日,扬州市广陵区曲江街道文昌花园社区组织党员、爱心单位、微创投项目负责人等开展“文昌花园社区5·19慈善一日捐暨2019年度微创投公益项目汇报2020年度微创投项目签约仪式”活动。创新经费筹措形式,由社区推出项目需求、企业与公益组织联合投标的方式,由企业出经费、公益组织具体实施,一次投标会,让12个社区公益服务项目找到了投资人。

陈桂香 顾潇

文昌花园社区老年人较多,社区一直想通过社会组织来承担孤寡老人的服务工作,但所需经费光靠政府投入制约了活动的开展。与此同时,社区经常接到一些企业想在社区开展服务老年人活动的请求,但是企业在活动组织和人力配

备上不够专业,活动效果达不到社区想要的效果。

为把分散的公益力量形成合力,文昌花园社区创新经费筹措形式,由社区推出项目需求,企业与公益组织联合投标的方式,由企业出经费、公益组织具体实施。

2019年,文昌花园社区的平台相继立项10个公益微创投项目,投入资金12万余元,开展活动80余次,参与其中的社会组织达8个,服务人群涵盖老年人、残疾人、青少年、困难家庭等,受益人群1200人,不仅满足了不同群体的多元需求,也实现了共驻、共建、共享的良性发展。社区社会组织在承接实施各类项目的过程中,综合服务能力得到不断提升,针对老年人、文体团队、单身男女、青少年、社区居民、残疾人家庭开展了100余次活动,受到了服务对象的一致好评,极大地提升了居民的生活品质。

当天,2020年“疫”路有你——

空巢、独居老人精神关爱项目、幼鹰飞翔——青少年公益项目、“衣”旧温暖——资源回收志愿服务项目爱的陪伴——失智老人家庭支持计划、“小鬼当家”——文明养犬共建和谐社区、幸福加油站——妇女社区融入支持计划、公益创行者——能力提升服务项目……12个涉及老、弱、困、小、居民的微创投项目引起众人关注,企业、单位为这些项目投入累计10万元。

据文昌花园社区主任郑翔介绍,以前社区公益服务项目基本都是政府买单,现在由社区搭建平台,让社会力量来参与微创投项目,由社会组织承接项目,为社区居民提供专业化、精准化的服务,增加了资源、规范了队伍、提升了服务能力。参与活动的江苏银行扬州东城支行负责人表示,参加这些活动特别有意义,对于企业来说,也树立了形象,扬了“企风”,推进企业发展。

世相

警民联合救护,受伤夜鹭“安家”动物园

“我在路边看到一只受伤的鹭,这只鹭看上去比较少见。”22日,泰州市民陈先生打电话报警。泰州市医药高新区公安分局明珠派出所民警赶到现场,看到一只小鸟趴在草地上,无法飞起来。鸟儿嘴部细长,羽毛大部分为灰色,细长的脚和趾为青黄色,从外观看,像是鹭科鸟类。

民警随即把鸟儿送到泰州市动物园,经过动物园工作人员鉴别,鸟儿确实如民警所判断,是鹭科当中的夜鹭,属于国家二级保护动物。动物园工作人员检查发现,夜鹭还是幼鸟,腿部有伤,无法飞翔。目前,该野生夜鹭已经交给动物园妥善养护。

王露 钱锦良

八旬老人迷路,民警助他找到家人

5月10日中午,扬州景区公安分局平山派出所接到群众报警称,在雷塘村平山屠宰场门口,发现一名走失老人。民警赶到现场,发现一名走失老人。老人精神萎靡,表达也存在困难,且身上未带任何有效证件。

由于当日室外气温较高,考虑到老人的年龄和身体状况,民警将其带回派出所看护,并为老

人悉心送上清水、食物和消暑用品,同时积极耐心地跟他沟通。功夫不负有心人,民警通过系列查证工作,最终成功联系上了老人的儿子金先生。

5月22日下午,金先生带着一家8口四代人给派出所送来锦旗和鲜花,感谢民警救助了走失近24小时的八旬老父亲。

李昆 申勇 顾潇

速读

泰兴市汽车客运站即将启用智能安检门

近日,在公安内保部门的推动下,“人脸、身份证、车票”三位一体的智能安检门将于近期安装到泰兴市汽车客运站,为旅客出行增加一道安全防线。

据了解,泰兴市汽车客运站出入口各安装有两套车辆和人脸自动识别系统,实现了车站全封闭管理。常有出行群众忘带身份证,人脸识别自助办证系统在解决实名制购票问题的同时,还帮助泰兴警方抓获了11名犯罪嫌疑人。

据内保部门相关人员介绍,

原先的安检门不能精准识别管制刀具、暴恐器械,对乘客手机、腰带、钥匙等也会错误提示,即将安装的智能安检门能够有效地实现精准安防。

与此同时,泰兴警方构建起与智能化安检、把控相匹配的快速应急响应机制,推动多警种与车站安保力量联动,协调了内保部门、辖区派出所驻站警务室、巡特警小组,能够第一时间高效处置突发情况。

李安明 常斌 尹有文

扬州市名中医带徒进入“第二季”

近日,第二届扬州市名中医“师带徒”项目拜师签约仪式在宝应县中医院举行。

仪式上,宝应县中医院王杏伯、倪夕朗、张定国3位扬州市名中医分别与6名入选学员签订了

“师带徒”项目教学协议书。学员们表示,将以这次学习为契机,更好地传承国医,立誓弘扬中华文化,传承中医中药,造福一方百姓健康。

春虹 顾潇

靖江16项阅读活动将持续至明年

近日,靖江市全民阅读活动领导小组办公室发布2020年“书香马洲”读书节活动方案,从4月至2021年世界读书日前夕,靖江市将以“读书追梦,阅享小康”为主题,开展重点主题阅读、品牌阅读示范、分众阅读、分类阅读推广等四大类共计16项阅读活动,让书香充盈马洲,用经典润泽人心。

一年一度的“书香马洲”读书节成为靖江市全民阅读活动的品牌活动。今年“4·23”世界读书日

期间,靖江市举办了全民阅读“书香家庭”表彰暨第四届“书香马洲”读书节启动仪式,开启了全年“书香马洲”活动的大幕。

在今年的书香“菜单”中,“乡村公开课”、靖江市诗词大会等品牌活动也将继续开展。与此同时,靖江市将结合各类阵地特色,针对不同受众,开展分类分众阅读活动,不断提高精准化阅读供给能力和水平,用常态化的阅读活动提高读者参与率和满意率。

王晓梅 尹有文



5月22日上午,首届“创新服务在扬州”评选活动表彰大会举行。据介绍,扬州市旅游协会于2019年主办了贯穿全年的“创新服务在扬州”评选活动,最终产生了“扬州十佳旅游创新服务”单位与个人。图为颁奖现场。魏蓉 曹锋 摄影报道

在传统农业的产业延伸上下功夫,在挖掘乡村特色上做文章 泰州乡村游:有颜值更有气质

江苏省农业农村厅近日发布50条全省春夏乡村休闲旅游农业精品线路,泰州三条线路成功入选。

风光旖旎的祁巷村、碧水环绕的东罗村、樱花烂漫的小杨村……眼下,泰州市一批既有“颜值”又有“气质”的乡村成了省内外游客扎堆打卡的旅游胜地。据统计,目前全市共建成省星级乡村旅游区62家,其中四星级以上乡村旅游区22家。

张卫兵 鲍家成 尹有文

近年来,泰州市将“农业+旅游”文章做得风生水起,美了乡村,富了村民,一批经济薄弱村成功实现华丽转身。

每年接待游客30万人次,集体收入从负近300万到正300万。泰兴市黄桥镇祁巷村用10年时间,走出

了农旅融合发展路。

祁巷人把目光首先锁定在村里几千亩耕地上——流转全村5000多亩耕地,栽果树、种杂粮,发展高效农业。“与其拎着菜篮上街叫卖,不如吸引大家到村里买、吃、玩。”祁巷人打起了“乡村游”的主意,几间闲置的民房被改造成农家乐,同时开发出“骑马宴”“祁巷八大碗”“素八样”等特色菜系,撩动无数“尝鲜客”前来一饱口福。

与农家乐一起起步的还有“小南湖风景区”。在祁巷村,游客可以享受吃、住、玩一条龙服务,每年该村都要接待中外游客30万人次左右,最多的时候达到40万人次,实现旅游营业收入4000多万元,带动400多人就业。

经济薄弱村如何才能拥有自我发展的“造血”功能?万科与兴化市政府、东罗村集体三方摸索出的“政府+社会资本+村集体”的合作

模式,堪称典范。

三方在合作中,共同成立合资平台公司负责东罗村的建设和运营。当地村民不仅可以在东罗村就业、创业,还可以通过村集体持股享受经营性分红。2019年上半年,东罗乡村旅游收入约150万元,农副产品销售约500万元。

乡村旅游如何避免同质化?泰州各村注重在传统农业的产业延伸上下功夫,在挖掘乡村特色上做文章。比如,靖江市生祠镇东进村深入挖掘红色文化和研学文化,从去年开始,建设红色文化纪念馆、农耕体验馆、书院,以文化点缀乡村旅游。2007年起,该村更是年年举办荷花节。每年芙蓉花开的盛夏季节,东进村都美出新高度,赚足人气财气。据了解,该村每年两个多月的节庆期间就能吸引游客5万余人次,村集体收入增加15万元,村民卖土特产也能月入5000元。